

学习贯彻党的二十届三中全会精神

云霄县妇联纪念“三八”国际劳动妇女节115周年主题活动举办

本报讯（陈杭）3月8日，云霄县妇联2025年纪念“三八”国际妇女节115周年主题活动暨下河乡“邂逅一棵杨桃树”主题活动发布仪式在下河杨桃岛举办。市人大常委会副主任何少栋，县政府党组成员、三级调研员方成江，县政协副主席郭玲参加活动。

活动现场气氛热烈，精彩纷呈。现场举行了2024年省级美丽庭院授牌仪式。经过层层评选，云霄县多个庭院脱颖而出，荣获省级美丽庭院称号。云霄县农业农村局农产品质量安全监管站站长、农业推广研究员张明理，凭借其在农业科技领域的卓越成就与丰富经验，受聘为福建省女性就业创业促进计划百人宣讲团成员。原创公益歌曲MV《知书达礼》正式发布，这首歌曲以优美的旋律和富有内涵的歌词，传递了新时代女性的文明风尚和良好家风。

云台话家风主题茶话会也在活动中举行。茶话会上，来自全县各界的妇女代表们围坐在一起，分享各自的家庭故事和家风传承经验。大家畅所欲言，气氛热烈。宝妈电商联盟升级为巾帼电商联盟，是本次活动的又一亮点。这意味着将有更多妇女加入到电商行业中来，发挥她们的聪明才智。



云霄县人社局与巾帼电商联盟共同签署协议

其间，云霄县人社局与巾帼电商联盟共同签署协议，标志着双方合作的正式开启。此次合作旨在通过资源整合与优势互补，推动巾帼电商联盟的进一步发展。

县妇联还与中国人寿云霄县支公司签署了关爱女性健康特定疾病保险赠险协议。这一举措体现了妇联组织对妇女健康的高度重视和关心关爱。

活动最后，备受瞩目的“邂逅一棵杨桃树”活动预告正式发布。下河乡的杨桃产业一直以来都是当地的特色产业之一，此次活动旨在通过“邂逅一棵杨桃树”这一主题，进一步挖掘杨桃产业的文化内涵和经济价值，推动杨桃产业的升级发展。

本次活动不仅是一场庆祝妇女节的盛会，更是一次凝聚巾帼力量、推动地方发展的实际行动。通过一系列丰富多彩的活动，展现了云霄妇女在家庭、社会和经济生活中的重要作用，激发了广大妇女的创业热情和创新精神，为县域经济社会高质量发展注入了新的动力。



茶话会上，妇女代表们围坐在一起，分享各自的家庭故事和家风传承经验

为民办实事

云霄一中将复办初中秋季启动招生

本报讯（方楚楚 冯汪煜）日前，云霄县委、县政府召开会议研究审议云霄一中初中部复办有关事宜，同意云霄一中于2025年秋季恢复初中部招生。这意味着，时隔19年，云霄一中将回归完全中学办学模式，在助力云霄义务教育优质均衡发展的道路上又迈出了坚实的一步。

本世纪初，为普及高中阶段教育，扩大高中办学资源，我省各地优质中学，尤其是名校，实行初高中分离，当时我市各县（区）包括云霄一中在内的多所优质中学就此停办初中部，集中力量创办省级示范性



云霄一中

高中。近年来，随着城镇化进程加快，以及民办义务教育阶段招生政策调整，我县城区公办初中学位紧张，不少“小升初”学生的家长陷入焦虑，云霄群众对复办云霄一中初中部的呼声越来越强烈。在此背景下，云霄一中初中部重启招生，犹如一剂破局良方。

“复办一中初中部是县委、县政府立足全县教育发展大局、回应群众热切期盼的一项重要民生工程。县委、县政府高度重视，通过召开专题座谈会、走访师生家长、考察教学设施等方式，全面了解具体情况。经科学论证、统筹规划，决定复办云霄一中初中部。”云霄县教育局党组书记、局长方春明介绍道。

云霄一中作为我县唯一的省一级达标高中、省级示范性高中，拥有悠久的办学历史和深厚的文化底蕴，多年来培养了大批优秀人才。此次复办云霄一中初中部，是云霄县委、县政府坚持教育优先发展战略，优化县域教育资源配置，促进义务教育优质均衡发展的重要举措，将极大缓解城区学位紧张问题，满足人民群众对优质教育资源的迫切需求。同时，云霄一中初中部的回归，将充分发挥现有高中办学资源优

势，促成初、高中在课程衔接、教研协作和育人理念等方面形成连贯性，为高中输送优质生源，提升高中教育教学质量。

据了解，云霄一中将于今年秋季恢复初中部招生，拟在云霄一中望安山校区招收七年级学生600名，开设12个教学班。计划用三年时间复办完整初中部，规划每个年级12个教学班，共36个教学班、2000名学生的办学规模。

“当前，云霄一中正加快统筹设施改造、师资调配、课程设计、招生方案等复办准备工作，确保平稳有序地恢复初中部办学。我们计划通过三年的努力，把云霄一中初中部办成漳州市示范性学校，我们完全有信心把云霄一中初中部办好，请群众放心。”云霄一中校长高进金说道。

复办云霄一中初中部，既是万千家庭翘首以盼的“及时雨”，更是县域教育革新的破冰之举。它的重启，将以“一校撬动全局”的实践，促进学校的良性竞争，提升全县初中教育教学质量，为云霄教育高质量发展注入新动能。

全县首例！云霄县医院巧手创新“锚”定幸福！

本报讯（吴梅芳）近日，云霄县医院妇产科团队成功完成全县首例宫腔镜下曼月乐环锚定术，这一突破标志着该医院在妇产科宫腔镜诊疗领域迈向精准化、微创化的新阶段，填补了我县在此项技术上的空白。

病例回顾：34岁的罗女士长期被子宫腺肌病折磨，痛经难忍、月经量过大，严重影响了日常生活与工作。为缓解症状，罗女士此前尝试放置曼月乐环，但因月经量过大且子宫后位，曼月乐环屡次移位、脱落，反复的取环、上环操作让她身心俱疲，一度陷入绝望。

一周前，罗女士来到云霄县医院寻求治疗。经详细检查，医生发现其曼月乐环再次下移，子宫腺

肌病的问题依旧存在。针对这一特殊情况，妇产科团队为罗女士量身定制了“宫腔镜下曼月乐环锚定术”。手术顺利完成，罗女士术后恢复状况良好，症状显著改善，终于摆脱了多年病痛。

宫腔镜下曼月乐环锚定术在宫腔镜直视下操作，能精准放置并牢固固定曼月乐环，有效解决环移位、脱落问题。该技术创伤小、恢复快，为曼月乐环治疗的有效性提供了更有力的保障。

此次手术的成功开展，标志着云霄县医院妇产科团队微创技术迈上一个新台阶，并将持续探索前沿技术，致力于为更多患者提供优质、高效的医疗服务，为女性健康保驾护航。



妇产科团队正在进行「宫腔镜下曼月乐环锚定术」